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OcHOBHblE MaTEMATUYECKMNE MOHATUA

KBagpaT cyMMbl M pa3HOCTb ABYX BblpaXXeHUM
Ky® CyMMbl 1 pa3HOCTb [BYX BblpaXeHUn
Pa3HOCTb KBagpaToB ABYX BblpaXeHUU
Pa3HOCTb M CyMMa KyDOB OBYX Bblpa)XeHUI
npumeHeHne PCY B npeobpasoBaHnm BblpaXxeHUn




Ll,e}'ll/l N3IYHEHUNA TEMDI.

O6Gyu4atowme:

e [loBTOPUTL TEMY YMHOXEHNA MHOIOYIEHOB

e BbiBecTn OCY

e HayunTtb NnpaBUNbLHO CNOBECHO NporoBapmeaTb PopMyrbl

e [IpnmeHeHune popmyn B 0b6e CTOpOHLI (“CneBa Hanpaso” u “cripaBa Haneso”
PasBuBawuwme:

e Pa3BuTHe MHTepeca K NPeAMETY
e pasBUTME BHUMaHUSA
®  pa3BUTME NIOTNYECKUX YMEHWI




DCY, nayuaemble n ncnonbayemble B / Knacce

1)

Keadpam cymmol: (a+b)’=a’+2ab+b’ Keaopam cymmbul 4 crazaemoix:

Ksaopam pasnocmu: (a-b)>=a’-2ab+b*  q1pcrd)=g?+b*+c*+dP+2(ab+ac+ad+be+bd+cd)
Paznocme keaopamos: a’-b*= (a+b)(a-b)

Oo0s3aresbHbIC (Da30BbIC) 3) llpopuabHOrO YpoBHH

Keaopam cymmul n cnazaemvix pagen cymme ux
Keaopamoe njtocC y080EeHHAA CYyMMA

Ky6 cymmpt: (a+b)’=a’+3a’b+3ab’+b° 8CE603MOIHCHBIX NONAPHBIX NPOU3EEOCHUTL IMUX
Kyo6 pasnocmu: (a-b)=a’-3a’b+3ab’-b>  c1acaemoix:

Cymma Kybos: a’+b’=(a+b)(a’-ab+b’) (a,tatta,)’=a ta, a2 a 0 t...)
pasnocmo Kyvos: a’>-b’=(a-b)(a’+ab+b°)

1) IloBbIILIEHHOTO YPOBHA

(a+b)" (bunom Hvromona) , 20e uucnognie
Ko3hpuyuenmol onpeoensaomcsa ¢ nOMOUubIo
“mpeyzonvnuxa Ilackana”



TpeyronbHuK [lackang (HeobaA3aTEeNbHbIN
cnauvpg, NpocTo HaNOMMUHAHME)

1 (a+b) ©
1 1 (a+b)?
1 2 1 (a+b)?
1 3 3 1 (a+b)?
1 4 6 4 1 (atb)*




OCHOBHble MeToANYECKME NONOXKEHUS
paboTbl c OCY

1) VYmenue BuzeTh KBagpaT BeipaxeHue, a He “KBaapar uucnia”, ajist 3Toro
1[E7I€CO00Pa3HO MPU U3YUYECHHUH TEMBI UCIIOJIb30BAHUE CXEM
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OcCHOBHble MeToaNYecKMe NONOXKEHUS
paboTtbl c OCY

2) AKueHmupoeaHue 6HUMaHUS1 Ha CJ108eCHOU ¢hopMyriuposke
ghopmyn
Keadpam pasHocmu (a-b)z = a’-2ab+b?

PasHocmb keadpamos a’-b’= (a+b)(a-b)

(lMepsoe crioso coomeemcmeayem rocriedOHeMy delicmeauro)




1)

2)

3) Ucnonb3oBaHue chopmyn cHavana “CneBa HanpaBo” , 3aTeMm -
“CnpaBa HaneBo”

npedcmasumb 8bipa)KeHue 8 sude crla2aemMbliX:
a) (3a+2b)*= 9a* + 12ab +4b?

b) (4a-2b)? = 16a? - 16ab +4b?

lTpedcmaeumb cyMmy 6 eude rnpou3seeoeHUst (pa3fioxKumb Ha
MHOXUmeJiu ebipakeHue)

a) -4xy+y*= (2x-y)?

b) 16 a*+24ab +9b°= (4a+3b)?




a)

b)

4) NocnenoBaTtenbHOCTL B N3NOXEHNM MaTtepuarna (CHa4ana
paccMaTtpuBaTtb 3a4aHnst 6a30BOro YpoBHS, 3aTEM MOBbLILLEHHOTO)

YyNPOCTUTE BblpaXXeHne:

(6asoBbIn) (3p+1)(3p-1) =

(NOBbIWEHHbIN) (4x-5y)+(5y+4x)=

Bbluncnure:

(basoBbIn) 79*81 = (80-1)(80+1)=6400-1=6399
(MoBbIWeEHHBbIN) 2,7*3,3 = (3-0,3)(3+0,3)=9-0,09 = 8,91
(MpodunbHbIA) CpaBHUTL: 246357 1 246356*246358




[TpnMeHeHne dhopMyn COKpaLLEHHOIO

Y M H @ A6 bdibicrbrnn:
(532+222-472-162)1(652'2*65*59+59)2 =.... 5) |_|pl/1 peLIJeHI/WI cucTem ypaBHeHI/Il7I
2) [lpwu cokpalieHun gpoben: x-5y=5
9 2. 2 _
X =1 -E+1) _x-1 X*-25y" =75
L+2+da T T ()2 x+1

1) [Mpw npeobpasoBaHnM BblpaKeHU

(1-a)(1-a+a?)(1+a+a?)(1+a)=(1-a)(1+a%)=1-a
6

2) [lpu peweHun ypaBHeEHUI:

x2-6x+5 = 0 Ax*+4x+1 = (x-2)?
x2-6x+9-4 = 0 (2x+1)%=(x-2)

3)-4 =0 (2x+1)%(x:2)’=0
(x-3)222= 0 (2x+1+x-2)(2x+1-x+2) =0

(x-3+2)(x-3-2)=0




Tunosble ownbkM Nnpu pabote c OCY, nx
NPUYNHbBI U BOSMOXXHOCTW YCTPaHEHUS

ebidesissrom Keadpam MmoJibKO U3 HeU38eCMHbIX, 0CMaeJisisi ux

koagppuyueHmsi1 63 usmeHeHul

MprymrHa: yqawmecs He 0O KOHLa NOHUMAKT (hOPMYribl, HE 3aNOMUHAIOT UX UITM HE MOTYT BbICTPO
OLIEHNTb NOPSALOK BbIMNONIHEHUSI ENCTBUMN B NPEaIOXXeHHOM ByKBEHHOM psiay

Mpumep: 4x>-16y°=(4x-16y)(4x+16y) (OwimbKa)

Ansa yctpaHeHus owmbkn Heobxoauma noarotoBuTenbHas pabota - HayunTb “BUAETHL KBagpaT
BblpaXXeHus1”, a Takke yaenuTb BHUMaHe Nopsaaky BbiNOSTHEHUSA AENCTBUN:

MpencTtaBuTh B BUAE KBagparta 16x%; 25b%; 36x°

NnpeacTaBuTb B BUAe kyba 8a’; 125x°

N3meHnTe NopsaoK BbINONHEHUS AENCTBUIA NPY ONpeaeneHHOM 3HaYeHnn X: 9x>

BO3BeJeHUNe B CTeNEHb - YMHOXEHNE

YMHOX€eHWe - Bo3BefeHne B cTeneHb. CpaBHUTL pesynbTaThl




¢gpopmyn)
Mpumep: (3a-2b)*=(3a-2b)*(3a+2b)

[nsa ycTpaHeHus 3Ton oLNBKN HaJo0 akUeHTMPOBaTb BHUMAHME yYallmMxcst Ha ToM, 4To BO Bcex CY

2) nymarom ¢popmynsbli ([lymarom “npaebie” u “neebie” yacmu

B OQHOW qéémﬂf)o‘pﬁﬁyr@l(arﬂpéhsseneme, a B Apyron cymma.

(a—B)? =a%-2aB + B?
(a+ B)? =a? + 2aB + B2
a3 + 8% = (a + B)(a%- as +B?%)
a — 8% = (a—B)(a% + aB +B?)

3) OwmbarTCAa CO 3HAaKOM

npumep:

(-x-4)? = -(x>+8x+16)

(-x-4)? = x>-8x+16

[ns ycTpaHeHus owmnbku, cneqyert ¢
yyawmmmncsa o6BoanTbL OQHOUSEHBI U
3afaHuda 13 nyHkTa (1)

Takke nonesHo Ans npegoTepaLLeHms
OLUMGOK, BbIMOMHATL 3a4aHus Ha
BHUMATENbHOCTb (HANTW OLUMGKY 1
npoaHanunaMpoBarthb ee)

1)
2)
3)
4)
5)

(x-8)(x+8)=x%-64
(2x+3)?=4x+9
(5x+3)(3-5x)=25x2-9
(x-9)% = x> +18x+81
(x-6)(x+6) = x>-12




4) HaubonbLwKe NpPobGrieMbl NOABMSAKOTCA Ha 3Tane NPUMeHeHUsA
dopmyn, npu AeUcTBUU C anredbpanieckumm opoosamm

(2a — 3b)2-8a°
(3b—2a)-4a

= —(2a—3b)-2a=—4a2 + 6ab

[ns npochmnakTnkM 3Ton oLMbKKN cneayeT akUeHTUPOBaTb BHMUMaHUE yYaLMXcsi Ha TOM, YTO
KBagpaTbl (M BOOOLLE YETHbIE CTEMEHW) NMPOTUBOMOSIOXHbIX BbIPAXXEHWUI PaBHbI

(a-b)?=(b-a)?, HO (a-b)*#(b-a)?




MOTI/IBaLI,I/I‘FI K U3YHEHUNIO TEMDbI.

1) [Onanydwero ycBoeHUs1 TeMbl, 3anoMmmHaHna ®CY n nx ncnonb3oBaHus
npv peLueHnn 3agad oyaeTt none3Ho uyvyeHme UCTOpPUKN 3TOU 3agaum (m
UX reoMeTpuyecKoro BbiBoaa)

NcTtopus ®CY: MHorne ®CY 6bInn N3BECTHBI €LLe 4 ThiCAYM NEeT Ha3ad. B 6 Beke Ao Hawemn apbl. ObLmne
yTBEPXOEHUN 0 NpeobpaszoBaHMsIX MHOrOUNEHOB, NPUMeHeHe hopmyn 1 NpaBui Obifn YCTaHOBMEHDI
Mndparopom (6 BEK A0 H.3. 1 TOrga MHOrMe anrebpanyeckme BblpaXXeHNsa goKasblBanvcb B reOMETPUYECKOMN
opmMe. 2
cop (a-b)? o?-b? (a+b)
e b

JONESS. Sl r—---

b




2) Takke 3anHTEPECOBAHHOCTbL B U3Yy4YEeHUM TEMbI “nogorpeBatoT” matemaTmyeckmne ooKychbl:

dokyc:

3agymanTe uncno (4o 10)
YMHOXbTE ero Ha cebs
MpunbasbTe K pe3ynsraTy 3agyMaHHOe YMCIo

K nonydeHHon cymme gobasbte 1

Ha30BMTE MHE NOSyYeHHbIN pe3ynbTaTt U S CKaXKy Kakoe Y1CIo Bbl 3agyMarn.

v wnN e

(peweHune: x*x+x+1+x = x?+2x+1 = (x+1)?)




